

# 福山姑娘或随“神十”飞天

## 无缘“神九”，王亚平飞“神十”的可能性最大

□记者 柳斌 报道  
qlwbb@vip.163.com

**本报3月7日讯** 今年6-8月，神舟十号将择机发射，烟台姑娘王亚平最有可能成为执行“神十”飞天任务的女航天员。家里走出一位飞天“神女”，王亚平的父母却异常低调，一直躲避着各路记者的采访，甚至连邻居也一致称“不知道”、“不认识”。  
7日下午，王亚平将最有可能

飞“神十”的消息已经在王亚平的老家——烟台市福山区张格庄镇张格庄村传开了。记者赶到村里进行了探访。

一提航天员王亚平，正在村头聊天的村民热心地为记者指路，“沿着排水沟直走，她家在最后面。”但是离着王亚平的老家越近，却越难找了。

“不知道哪个是她家，我是到这个村走亲戚的。”当记者向村里的一位妇女打听路时，对方很不情愿地回答。

“我不认识她父母，也不认识她的家。”王亚平的父母在村里生活了50多年，但四邻似乎从没见过他们。

据了解，去年王亚平成为“神九”航天员候选人时，就有多家媒体的记者来到这个小山村，但是多数记者遭遇了闭门羹。

“部队有纪律，不能接受采访。”当记者联系到张格庄村的书记梁文玺时，他直接拒绝了采访，“他们家人也嘱咐了，不接受媒体的采访。”

经过多方打听，记者终于找到了王亚平的老家。

王亚平的父母住在张格庄村的西北角，三间小瓦房，房子是由老式的砖瓦砌成，显得古朴陈旧，大门仍是旧式木板门，门上贴着一副崭新的对联，对比鲜明。门上的一把锁让记者内心一阵失望。

“应该上山上干活去了，现在村里正是忙的时候。”路过的村民说，张格庄村多产樱桃，王亚平的父母也种了四五亩樱桃。

记者沿山路多方寻找，始终没能见到王亚平的父母。没人知道他们具体去了哪块地，也没有人愿意提供他们的手机号。

“他们都去武汉了，过年走后一直没有回来。”对门的一位邻居劝记者不要再等了。记者等到太阳落了山，但是王亚平家的大门仍然紧闭。

有人说，村里来了记者，他们在村里的亲戚就会“通风报信”，父母怕是影响了孩子的工作，不愿接受采访。

### ○王亚平简介



王亚平，山东烟台市人，1978年4月生，空军中尉，中国第七批女飞行员，武汉空军运输机飞行员，曾驾机参加过多次战备演习、汶川抗震救灾、北京奥运会消云减雨等重大任务，是“80后”女飞行员的杰出代表。

1997年，17岁的王亚平被选至长春飞行学院。

1998年，18岁的王亚平得到试飞机会，首次驾机驶上蓝天。此后9年间，她的天空飞翔时间达到800多个小时。

2001年，毕业后的王亚平进入武汉空军运输航空兵部队，成为一名运输机飞行员，她不仅熟练掌握了4种机型的驾驶，更成为一名年轻的骨干飞行员。

2010年，王亚平在中国新一轮的航天员选拔中被选为女预备宇航员。

2012年，因为其过硬的飞行技术和超强的心理素质，经过重重选拔，确定为神舟九号飞船首飞女航天员乘组，但最终无缘飞天。



7日，在王亚平父母家门口，各路媒体都吃了闭门羹。 记者 柳斌 摄

**吉斯姣元**  
JISI JIAOYUAN

**关爱如初**

3月1日—3月8日，买三赠一

凡3月8日当天生日，且年满25周岁女性持本人身份证到烟台、威海、青岛、牟平旗舰店即可享受吉斯姣元买一赠一活动，每人仅限三盒。

活动期间有粉刺、痤疮困扰的顾客到店可获额外惊喜。

烟台旗舰店：芝罘区南大街西首雪玉花苑一楼 电话：0535-6694999  
 牟平旗舰店：牟平区师范路426号 电话：15254529169  
 青岛旗舰店：市南区江西路105号丁 电话：13605421543  
 威海旗舰店：青岛中路蓝星万象城30号-8(管委北300米) 电话：0631-5991299

### ○相关链接

## 王亚平今年或乘“神十”飞天

全国人大代表、中国航天科技集团第五研究院载人飞船系统总设计师张柏楠在全国两会上接受记者采访时介绍，“神十”将于今年6-8月发射，航天员或仍采取“两男一女”的形式，女航天员的初步人选是王亚平，她曾与刘洋一起成为“神九”候选人。

政协委员、中国载人航天工程总设计师周建平也确认了此消息，他在全国政协科技界小组会间隙接受采访时说：“只有王亚平会参加这次选拔，她是唯一参加选拔训练的女航天员。”

## “被鼓动”成为飞行员

王亚平小时候想当医生、当律师，从没想过当飞行员。1997年8月，正当王亚平还在为高考做复习准备时，突然听说学校来招女飞行员了。

由于王亚平是校队的，体育成绩好，大家都鼓励她去试一试。王亚平抱着试一试的心理参加了第一次体检。谁料一路过关斩将，顺利通过层层考核。

高考分数出来以后，她顺利收到了长春飞行学院的录取通知书，从此与蓝天结下不解之缘。那一刻，乡亲们也觉得不可思议：“咱

们乡里出飞行员了！”

当年8月，王亚平来到空军长春飞行学院。

1999年4月，在淘汰了7名同学后，剩下的30名学员顺利转入哈尔滨第一飞行学院。经过两年四个月的学习，王亚平以总成绩第二名的好成绩，从一飞院分配到素有“女飞行员摇篮”之称航空兵某师某团。她飞行技术比较过硬，航理考试连续两年都是第一名。

招飞中心原主任程学哲评价王亚平说：“聪明，非常聪明，而且活泼、要强。王亚平在各种模拟考试中体现出特别的聪慧和灵气。”

# 第5届国际教育展4月开幕

## 近百所海外名校来烟揽英才

### 工薪阶层留学人数增加 留学逐渐走向平民化

近年来，出国留学热持续升温。目前，距离中、高考还有约3个月，孩子在努力备考的同时，家长们也将目光投向了海外院校的申请上。本报去年在烟台地区成功举办4届国际教育展，得到广大烟台学子的认可。今年本报将于4月14日继续在芝罘区解放路中银大厦3楼举办第5届烟台国际教育展。

随着中国与国际接轨日益增多，许多人都把出国留学作为提升竞争力的必要过程。近几年，出现留学逐渐从精英教育演变成大众化教育的趋势，最典型的体现在自费留学规模日益扩大和工薪阶层留学人数增加。

收入水平提升及国内教育资源

不足为留学热升温奠定了基础。因此，专家预计在未来一段时间，中国的留学热还将保持逐年增长的势头。按照2000年-2011年我国海外留学生21.75%的年平均增长率来估算，2012年我国出国留学人员约40万人次，2017年将达到110.64万人次。

### 出国竞争日益加剧 家长须提前规划早准备

据多年从事留学行业的留学专家介绍，传统留学一般提前1-2年准备，时下，越来越多的家长在孩子上小学、初中阶段就送他们出去游学，为以后的留学申请做好心理准备。

除了有利于提早完成雅思、托福、SAT等语言培训和考试外，早规划还有利于通过合理方案来实现学

术成绩的提升。如可以通过提前选修相关的课程并保持较高的平均分，来提升未来的申请竞争力。另外，充足的材料准备时间也能为未来申请加分，有针对性的实践经历更能为孩子在申请时增添不少竞争力，根据孩子申请的目的专业来安排相关的实习实践活动成为很多家长的共识。

时间：4月14日(周日)上午9:00-12:00

地点：烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼

预约电话：13688690081 18660095750



### 个性化一站式服务 现场签约优惠更多

本次教育展将是齐鲁晚报·今日烟台举办的第5届国际教育展，将有来自美国、英国、加拿大、澳大利亚、爱尔兰、意大利、西班牙、匈牙利、荷兰、俄罗斯、新加坡、日本、马

来西亚、韩国等校方代表参展。教育展将为广大学子提供咨询分析规划一站式服务，汇集语言培训、出国留学和出国移民的全部服务，适合不同阶段和背景的学生。